

授信3991亿元！不断向实体经济注入资金

金融服务为无锡产业“量体裁衣”

本报讯 渠道畅通，更多资金正“鱼贯”进入无锡现代产业集群发展的急需处。8月8日，2024年无锡市“465”现代产业集群与金融业融合发展大会上，无锡33家银行与3814家（次）企业达成授信合作意向3991亿元，标志着制造业和金融业融合发展迈入“下一程”。

不久前，无锡入选第三批国家产融合作试点城市，聚焦新型工业化优化金融服务模式是试点城市实践要求亦是产业发展需求。据悉，无锡至今已连续18年开展银企授信合作，截至2023年末，无锡市制造业贷款余额4185.37亿元，同比增长13%，占全市行业贷款余额的19.85%，占比位列全省第一。

一本厚厚的2024年无锡市银企授信签约手册体现“金融活水”，一本1—6月无锡5亿元以上重大投资项目清单彰显“产业之重”，银行、企业等参会代表人

手一份，现场金融业与产业的合作交流氛围十分浓厚。江苏航天大为、中航卓越锻造（无锡）有限公司等未来产业方向企业，无锡和晶科技股份有限公司、江苏微纳纳米科技股份有限公司等地标、优势产业企业，皆被各家银行奉为“座上宾”予以授信。

据悉，今年银企授信金额大幅提升，同比去年增加1199亿元。相比于往年以“项目库”为单元进行授信签约，今年大会上，无锡以产业集群为划分授信授信，围绕“465”现代产业集群“量体裁衣”，推动金融资源精准配置。

“银行不断提高向实体经济注入资金无疑是一项多赢的策略。”建设银行无锡分行公司业务部总经理朱健认为，从银行角度出发，实体经济带动就业，可以带动银行个人客户的增长；对于企业来说，银行债权融资相对于企业股权融

资成本更低。

中国人民银行无锡分行副行长黄华介绍，自2022年8月以来，全市制造业贷款增速已经连续17个月保持两位数增长。“无锡是制造业大市，贷款的巨大需求已然撑起无锡银行的贷款投放。”紧贴产业链需求，无锡银行机构创新推出多项金融服务和产品，如探索园区企业批量化授信、“一链一策一批”支持链上制造业、设立专精特新贷和科创贷等专属金融产品。

不少企业已然感受到了金融服务创新带来的“清风”。为进一步提升产能，上能电气在惠山经开区工业转型集聚区投资兴建15GW储能变流器及储能系统集成研发与产业化项目，建设银行无锡分行为其提供了近8亿元的贷款支持。相关人士介绍，不光在基建领域，建设银行还为企业提供了“E信通”专项贷

款产品，可以为企业供应链上企业提供帮助，在助力企业出海方面两者亦有专项贷合作。在传统产业焕新领域，格林美（无锡）能源材料有限公司绿色转型、无锡华光环保能源集团股份有限公司淘汰落后产能、无锡科利达新能源科技有限公司数字提升等项目亦得到了银行资金支持。

以创新形式推动政、银、企深度合作，市工业和信息化局与人民银行无锡分行签署的合作协议，在多个方面达成共识，包括定期信息共享与精准对接、构建产融对接交流平台、为制造业企业进行成长辅导和专项培训、双方共同推动金融机构简化贷款审批流程、为有国际化发展需求企业提供海外投资等咨询服务。市工业和信息化局相关人士表示，双方将基于此建立合作机制，更好地赋能无锡产业发展。（韩依纯）

阿合奇青少年 来锡参加夏令营

本报讯 8月9日，2024年无锡·阿合奇“锡城奇缘”青少年夏令营开营仪式暨“云尚诗画”各民族青少年文化交流项目发布仪式举行。新疆阿合奇县柯尔克孜族青少年代表将从锡山启程，开始为期一周的城市体验之旅。市委常委、统战部副部长周常青参加活动。

无锡团市委已连续3年开展“锡城奇缘”青少年夏令营活动，为两地各族青少年搭建沟通交流平台。同时，从2014年开始，位于锡山区的江苏新日电动车股份有限公司就承接了新疆阿合奇县同胞的劳务输出工作项目，十年来已累计为

阿合奇县培养了1000多名现代产业工人，并多次邀请阿合奇县的小朋友来锡山参观研学。“锡山将以此次夏令营为契机，为各族青少年提供展示自我、锻炼能力的良好平台和增进友谊、促进团结的宝贵机会，进一步拓宽交流交往领域。”锡山区相关负责人说。

同步启动的“云尚诗画”各民族青少年文化交流项目中，锡山区和云林街道将通过组织开展一系列项目活动，激发各族青少年学习、传承和弘扬优秀传统文化的责任感和使命感。（张子秋）

第二届校友经济 思享汇在锡举行

本报讯 8月9日，“携手高校院所 共促校友经济”第二届校友经济思享汇在锡举行。活动旨在搭建校地企人才连通桥，推动教育、科创、人才一体化发展，培育校友经济赋能新质生产力，厚植创新创业良好生态，助推校友经济成为地区发展新动能。副市长秦咏新出席活动并致辞。

会上，发布了校友经济助推新质生产力一校友经济思享汇联合倡议。作为各大高校在锡校友会的联合组织，近年来，太湖湾高校创新创业促进会围绕实施新时代人才强市战略，为校友会及校友提供高质量服务，成立了项目、创投、文体、技术等

共十个专业委员会。活动中，相关部门向2024中国无锡“太湖杯”国际精英创新创业大赛华东高校联赛、浙江大学专项赛等9家高校赛组织单位授旗，向7家企业颁发“无锡太湖人才奖学金”特别贡献奖。会上还举行了高校科技成果“锡”引力+赋能行动系列揭牌仪式活动，助推校地合作项目落地。4项校友经济赋能基金集中签约，助力无锡打造高校赋能基金阵地。活动现场展示了各友盟城市校友经济工作的成果风采，并正式启动校友经济城市发展指数研究。（张安宇）

第二届“雅聚太湖湾” 尚贤金融论坛举行

本报讯 8月9日，第二届“雅聚太湖湾”尚贤金融论坛举行。近30亿元的产业和基金项目签约、超3000万元的人才贷及首批太湖人才卡发放、400亿元的尚贤人才授信池发布、尚贤金融调解中心与上海技术交易所太湖湾科技金融示范基地揭牌等一系列动作，为实现“科技—产业—人才—金融”良性循环和互利共赢提供强劲动能。副市长卢敏参加。

科技创新的发展离不开金融活水的倾力浇灌和有效赋能。当天既有投融资总额约2亿元的一批新材

料、大数据、医疗科技、半导体项目签约，还有总规模高达28亿元的6个基金落地，为无锡的科技创新、产业升级注入了源源不断的动力。科技人才的集聚离不开金融服务的创新发展和普惠包容。当天发放的首批太湖人才卡将安居、金融、消费等人才优惠服务一卡集成，构建起一个政府引导、市场驱动的人才服务共生体系。无锡经开区打造总额400亿元的“经融引航”党建联盟尚贤人才授信池，缓解人才科创企业融资难、融资贵的难题。（祝雯雯、见习记者 邹晓琳）

新时代 新人才 新生态

21世纪低空经济发展论坛赋能新质生产力

加深“融合度”，带动产业升级发展

本报讯 2024太湖人才发展大会期间，21世纪低空经济发展论坛作为子活动顺利举办。9日，低空经济领域专家、代表企业以及相关金融机构在锡汇集，以沙龙、座谈形式为低空经济产业发展建言献策，为无锡培育新质生产力注入更多“人才智慧”。

自去年中央经济工作会议正式将低空经济作为我国战略性新兴产业以来，各地纷纷出台政策跟进。无锡始终走在前列，今年4月，无锡召开低空经济高质量发展工作推进会并出台无锡市低空经济高质量发展三年行动方案，目标是打造长三角低空经济产业发展高地、全国低空经济创新示范区。

“天空必将变得更加繁忙。”智能

无人飞行系统先进技术（工信部重点实验室）主任向锦武说，以低空智联网和空域为依托，以无人机为主导、五网融合发展的低空经济时代即将到来，“我们要以应用场景为牵引，打造一批先进制造业集群，建造一体化创新发展产业生态。”中国无人机产业创新联盟副秘书长金伟认为，未来市场需求潜力巨大，但仍需解决大规模高密度高频次融合安全飞行。中国航空运输协会无人机工作委员会主任孙卫国补充道，加快低空空域管理改革的步伐及低空配套保障体系的建设亦是当下需重点关注的环节。

参会交流的嘉宾不约而同地强调推动应用先行、发展区域特色场景的重要性。无锡市交通产业集团有限公司党委副书记、总裁许青凯认为，发展

低空经济是系统工程，基础设施长久应用的布局可从长三角区域一体化角度出发，各个城市因地制宜，以集成、系统的思维谋划开展场景打造、产业推进。苏交科副总裁凌晨则从顶层设计、机制建设、标准研究、鼓励创新等方面给出了建议。

一直以来“大湾区”和“长三角”以区域协同带动产业合作，双方如何携手抢抓“低空”机遇？亿航智能副总裁贺天星、道尼尔海翼总经理崔益华等嘉宾进行了分享。他们认为，两个区域经济实力雄厚，大湾区科技创新活跃，长三角区域拥有坚实的制造业基础，加深地方基础产业与低空产业的“融合度”才能实现以新兴产业带动其他产业升级发展，让“低空”的千亿产业规模真正显露出来。（韩依纯）

“梁溪英才会客厅”围绕高层次人才引进建言献策 政校企联动，全方位聚才引才

本报讯 8月9日，作为2024太湖人才发展大会的子活动之一，“梁溪英才会客厅”沙龙暨“双湾融合”人才嘉年华在梁溪区N1955南下塘文化创意园举行，活动围绕“新质生产力发展”“新质人才”“产业生态圈建设”等热词展开，通过人才会客厅沙龙、港澳青年人才对接、人才嘉年华等一系列活动，将人才、产业、企业、高校紧密连接，为老城厢全方位聚才、引才。

当下，梁溪区正锚定未来产业大力发展新质生产力，而产业的发展离不开人才的支撑。活动中，武汉大学、南京航空航天大学、南京邮电大学、江南大学、江苏省人社厅、空天动力研究院的专家学者受聘为“梁溪智脑团成员”。“我们联合了梁溪区人才集团、北

京航空航天大学、同道猎聘、东方空间、紫微科技、最终前沿、氩星光联成立了梁溪区空天产业人力资源联盟。”梁溪区相关负责人表示，接下来，将通过政校企三方联合发力，进一步强化产业人才的招引和服务力度，实现企业高速发展、高校人才就业、区域经济提升的共赢局面。

如何在低空经济快速发展的时代背景下，更好协调人才、产业、企业之间的关系？沙龙现场，围绕“新质人才高质量发展”的主题，云生科技李贤德、省人社厅下庭龙等嘉宾就数字化人力资源发展、产业更迭等领域进行了深入探讨，并就如何优化高层次人才创新创业生态进行了交流分享和建言献策。扩大高水平人才对外开放，才能

引聚全球新质生产力人才。本次活动中，海外高层次人才服务站（梁溪科技城分站）揭牌，2024梁溪区高层次人才服务月正式启动，梁溪区将通过一系列举措，打开人才引进行新格局，激发人才创新活力，进一步提升人才服务水平。

本次活动还邀请了航空航天、云计算、人工智能、量子技术、生命健康等领域的30余名港澳地区及海外知名高校博士参与，通过人文体验、产业参观、人才招聘等环节，让他们充分感受到梁溪对人才的渴求以及贴心的服务。现场，紫微宇通科技、一汽解放动力、东恒新能源、天河电子等23家企业还举行了线下招聘会，共拿出207个岗位，吸引了2000余名大学生参加。（张月）

（上接第1版）惠澄大道接海港大道、锡东大道接长安大道为快速公路，可兼顾客、货运需求。”市交通运输局相关负责人进一步诠释道，如此一来，“四快”就实现无锡中轴京沪高速东西两侧各构建一条客货运快速通道，有效支撑锡澄快速客货运联系及产业发展需求。

锡澄锡宜交通的互联互通还将为产业布局、资源整合、市场拓展提供更多便利，为区域经济的繁荣发展注入新的能量。

一纸协议、一次携手，架起区域协同发展“快速路”。今年4月，江阴市、锡山区、惠山区“三兄弟”再聚首，三地科技（学）城（江阴霞客湾科学城、宛山湖生态科技城、惠山洗砚湖生态科技城）联动签约，以更紧密的姿态聚拢科创优势，携手催化新质生产力，持续发挥“1+1+1>

交通先行，锡澄宜一体化再提速

3”的融合效应。

而在“澄锡惠”联动发展之路上，交通互联互通加速推进，轨交S1线开通运营，312国道快速化、锡澄大道建设加快推进，S229江阴段、暨南大道西延、长山大道南延有序推进，“四高四快六干线”锡澄一体化交通路网建设雏形初显，三地加速推进交通设施互联互通，协同发展的基础更好、条件更优、前景更广阔。

这样一幅壮阔场景值得憧憬：待到锡澄大道（新锡路北延）—长山大道快速通道建成通车，将形成北接江阴过江通道、江阴港口，南至太湖隧道，有效衔接无锡市快速路体系与江阴快速路体系

的南北大通道，在沟通无锡高铁站、江阴高铁站、硕放机场等核心枢纽的同时，还将串联沿江港区、霞客湾科学城、锡东高铁商务区、梁溪科技城等主要功能区，加速它们之间的协同发展。

“锡澄空中快线”要来了？

低空经济方兴未艾，已经实现通用航空与运输航空“双机场”比翼齐飞的无锡，又将在锡澄锡宜一体化进程中带来怎样的惊喜？

“江阴无锡硕放机场城市候机楼将全面升级。”日前，机场集团相关负责人前往江阴调研城市机场候机楼运营、服务相关情况时表示，未来，机场集团将以

服务多样化和出行便捷化为基础，推出“公、铁、空”多式联运新模式，全面推进“锡澄锡宜一体化”建设。

江阴将结合地方实际需求，在优化候机环境的同时，增加乘机前置服务功能，全面提升旅客出行体验。此外，还将充分利用S1线旅客客流量大、班次密集等优势，将城市候机楼概念与S1站点相结合，积极融入机场服务产品，做好相应的方案研究。

前不久，无锡硕放机场空中巴士成功首航，“空空联盟”一站式服务正式开通，这一“低空”应用场景的创新，也为未来锡澄锡宜空中快线的开辟提供了新思路。

据悉，机场集团将先以华西通用直升机场为基础，引入“空空联盟”服务理念，探索更多出行选择。

任务，经开区将周密部署迅速掀起学习热潮。全区上下将精心组织，开展形式多样的、生动活泼的宣传解读，凝聚更广泛的改革共识、坚定发展信心。各级党组织也将第一时间传达学习全会精神，进一步丰富学习内容，确保学习实效，与此同时，经开区将充分利用各类宣传平台，集中组织专题报道，充分激发全区广大干部群众锐意进取、埋头苦干的积极性，在新时代新征程上展现新担当新气象。（徐旋辉）

（上接第1版）在日本、美国招商交流期间，累计签约项目15个，合计签约总额2.72亿美元，涵盖人工智能、机器人等多个领域。

“经开区作为全市最年轻的板块，‘勇于改革、敢于变革’是其与生俱来的特质。”吴虹娟指出，党的二十届三中全会《决定》共提出了300多项重要改革举措，都是涉及体制、机制、制度层面的深层次改革。今年是无锡经开区挂牌成立第六个年头，无锡经开区将拿出“志高远

经开：胸怀“志高远而立潮头”的抱负 展现“致广大而尽精微”的作为

而立潮头”的抱负，展现“致广大而尽精微”的作为，担当作为、真抓实干，奋力打造科创产城融合发展示范区、太湖湾科创带建设引领区、新发展理念全域实践区；认真研究、尽早谋划，把“七个聚焦”“六个坚持”和14个重点领域系统部署，与因地制宜发展新质生产力和“4+1”重

大任务一体推进落实，逐个细化分解，逐项分析研究，找准经开的切入点、结合点，推动党中央和省市委各项决策部署在经开落地落实，打造一批具有经开特色、经开特点的标志性成果。

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治



正值“七夕”佳节，“太湖之星”夜游船上人头攒动，不少年轻人选择在游船上共度周末，昨晚的夕阳也十分应景，呈现粉色，浪漫至极。（李一芳 摄）

红豆“七夕节” 倡导婚俗新风尚

本报讯 催热“浪漫”经济，感受中式浪漫。8月10日，2024无锡市“我们的节日·七夕”主题活动——第24届红豆七夕节举行，向全社会发起“共度七夕，倡导婚俗新风”的倡议，以好家风带动好民风，促进社会和谐稳定。

传承与创新并进，矢志不渝弘扬中华优秀传统文化。2001年，红豆集团开先河，打造了“红豆七夕节”，深入挖掘“红豆”这一象征相思与爱情的文化符号，传承和弘扬中华优秀传统文化，让七夕节的浪漫与红豆的美好寓意相得益彰，形成了独具特色的七夕文化IP。

此次活动，强调传统与现代的交融，不仅体现在爱的表达上，也深深烙印在对传统文化的传承与创新之中。在这个充满爱的日子里，活动主办方特别呼吁青年男女在追求爱情的同时，也要注重树立正确的婚姻观念，倡导以勤俭节约为荣，以铺张浪费为耻，让爱情回归纯粹的本质，让婚姻“轻装上阵”，树立风雨同舟、互敬互爱的婚姻理念。

红豆“七夕节”已走过24个年头，在让古老的七夕成为“我们的节日”的同时也带动“浪漫经济”热度连年攀升，不断释放出新的消费活力。（张子秋）